

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Евтушенко Евгения Ивановича
«ГИГИЕНИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА И ПРОФИЛАКТИКА
РАССТРОЙСТВ ПСИХИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ
ЭКОКРИЗИСНОГО РЕГИОНА», представленной на соискание ученой
степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

Активное участие в многообразных биохимических процессах, лежащих в основе нервной деятельности, принимают химические элементы, входящие в состав нервной и глиальной тканей. Диссертационная работа Е. И. Евтушенко посвящена актуальной проблеме – гигиенической оценке, прогнозу и профилактике расстройств психики и поведения взрослого, подросткового и детского населения г. Донецка.

Цель исследования четко сформулирована и подтверждает актуальность изучаемой проблемы: гигиеническая оценка, прогноз и профилактика расстройств психики и поведения взрослого, подросткового и детского населения г. Донецка с учетом степени загрязнения окружающей среды тяжелыми металлами и их концентрации в биомаркерах в условиях последствий военного дистресса.

Задачи исследования сформулированы четко и соответствуют цели работы.

Определены стандартные показатели уровней расстройств психики и распространённости данной патологии, характерные для различных возрастных и гендерных групп населения типичного индустриального города, впервые – для детского населения. Получены новые научные данные об особенностях психического здоровья взрослого, подросткового и детского населения в «грязных» и «чистом» районах г. Донецка – впервые выявлен вклад экологического фактора; в районах, находившихся в зоне локального военного конфликта и не пострадавших от боевых действий, – впервые выявлен вклад военного дистресса. Установлены закономерности возрастных

и гендерных отличий у лиц с различными нозологиями расстройств психики и поведения. Впервые дан прогноз и разработана система профилактики расстройств психического здоровья у населения экокризисного региона в условиях последствий стрессиндуцированных состояний.

Выводы и практические рекомендации работы обоснованы, логически вытекают из приведенных в диссертации результатов.

Работа имеет четкую структуру, полностью соответствует предъявляемым требованиям. Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Исходя из представленных данных, можно сделать вывод, что диссертационная работа Евтушенко Е.И. «Гигиеническая оценка и профилактика расстройств психического здоровья населения экокризисного региона» является завершенным научным трудом, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. №2-13, с изменениями, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Ведущий научный сотрудник
Научно-образовательного центра
«Экология и здоровье человека»
Забайкальский государственный университет
д.м.н., профессор

Подпись д.м.н., профессора А.В. Патеюка заверяю:
672039, г. Чита, ул. Александро-Заводская, д.30
тел. 8(3022) 44-14-97, e-mail: ispsmed@mail.ru



Согласен на автоматизированную обработку персональных данных